

La tarde

Año IV ■ Núm. 548 ■ Zamora 11 de Febrero de 1936

El 16 de Fe-
brero se pro-
clamará nue-
vamente la
República

La victoria de las Izquierdas en España es una realidad que han reconocido los adversarios. Cambó, Calvo Sotelo, Casanueva, Roig y Bergadá han declarado que el triunfo de las Izquierdas está fuera de toda duda.

Zamora no puede quedar y no quedará, a la zaga de la voluntad del resto de España. Zamora
v o t a r á y hará, triunfar esta **candidatura**

Angel Galarza Gago

(Partido Socialista)

◆ *Félix Valbuena Artolozábal*

(Unión Republicana)

Quirino Salvadores Crespo

(Partido Socialista)

Antonio Moreno Jover

(Izquierda Republicana) ◆

Esta candidatura triunfante, es el ritmo de Zamora con las voluntades del resto de España

Esta candidatura victoriosa es salir de la pesadilla sangrienta de estos dos años

Como ha dicho Azaña, durante el bienio derechista, era de esperar esta noticia: **“Ayer se celebró Consejo de ministros. A la salida, la policía detuvo a sus autores”.**

Bienio del Straperlo, del contrabando de cerdos, del negocio de las Colonias, de la importación de huevos, del trigo sin precio y del pan caro, de los desahucios, del paro, del hambre para el pueblo y la hartura del señorito.

EL ACTO DEL FRENTE POPULAR EN MADRID

Discursos de los camaradas Joaquín Maurín y José Díaz y de don Diego Martínez Barrio

Intervención de Joaquín Maurín

En nombre del Partido de Unificación Marxista hace uso de la palabra Joaquín Maurín. El acto se celebra en el salón Stambul. Como todos los demás, el local se halla abarrotado de público. Vivas al Frente Popular y a las personalidades más destacadas del mismo se mezclan con gritos contrarios a los líderes del Bloque derechista. La transmisión del discurso de Pestaña se ha oído deficientemente, así como las indicaciones que desde el Cinema Europa, donde la presidencia del acto está instalada, se hacen. Largo tiempo se espera a que una avería que en la instalación transmisora existe fuera reparada. Desde el Cinema Europa se anuncia que se trata de boicotear el mitin del Frente Popular.

Joaquín Maurín hace uso de la palabra y explica los motivos que el Partido de Unificación Marxista ha tenido para entrar a ser parte integrante del Frente Popular. La hora política, extraordinariamente difícil, obliga a los hombres que sienten la necesidad de combatir al fascismo y a la reacción a agruparse para luchar contra el enemigo común.

El orador hace historia de lo ocurrido en España desde el advenimiento de la República y especialmente de los motivos que tuvo la clase trabajadora para lanzarse al movimiento de octubre de 1934. Afirma que fué aquella una insurrección, no contra la legalidad republicana, sino en favor de la legalidad republicana de la que los hombres que ocupaban el Poder Ejecutivo se apartaron.

Glosa el pacto del Frente Popular

y advierte que de parte de aquellos que no administraran la victoria de las izquierdas se exigirá, a los que hayan de recoger el Poder, las máximas garantías de lealtad en el cumplimiento de lo pactado.

Examina brevemente el tinglado electoral derechista y tiene acres censuras para el Gobierno.

Termina haciendo un llamamiento a todas las clases proletarias y democráticas para que el día 16 acudan a las urnas en apoyo del Bloque Popular.

Las últimas palabras del camarada Maurín son acogidas con una gran ovación.

Los vítores al Partido Socialista, a la República, a Azaña, a Largo Caballero y a los presos sociales se repiten.

Discurso de José Díaz

En el Salón Guerrero, y en segundo lugar, a continuación de Joaquín Maurín pronunció su discurso José Díaz, secretario del Partido Comunista, que llevaba en esta jornada de propaganda la representación del mismo.

Por el mal estado de la instalación microfónica se le oyó con grandes dificultades.

Expuso la necesidad de que todos los camaradas proletarios marchen unidos a la lucha contra el enemigo común, el fascismo. A ello—dijo—estamos dispuestos los comunistas, aunque para lograr la unión hayamos de sacrificar algunas de nuestras convicciones. Hemos de vencer a la reacción para el bien de España. Nuestra primera batalla inmediata hemos de librarla el 16 de febrero y nuestra moral en esta contienda ha de ser

elevadísima porque nos jugamos algo fundamental.

Hemos de decir aquí con toda claridad, para que lo sepa el país, para que lo oigan todos, que a nosotros, a nuestras organizaciones, a nuestras masas populares, no las dirige Moscou, las dirige exclusivamente los partidos a que estas adscritos y en último término su instinto y su sentido común.

Hay que distinguir entre los que quieren una España al estilo de Torquemada y los que aspiramos a una España moderna, progresiva, acorde con el movimiento del mundo, con las apetencias y exigencias del momento actual.

Votad por España, si, como dicen ellos; pero votar por España, saberlo bien, es votar por nosotros, por el Frente Popular. (Grandes aplausos).

Discurso de don Diego Martínez Barrio

En el Teatro Victoria habló don Diego Martínez Barrio. A las diez en punto de la mañana el micrófono, que funciona deficientemente, comienza a transmitir las órdenes que la Presidencia del acto lanza desde el Cinema Europa.

El Teatro Victoria, está completamente lleno de público. Todas las localidades se hallan ocupadas y en los pasillos, en los antepalcos, en el escenario y hasta en los sótanos del coliseo se apiña la multitud.

«Ciudadanos: Seguramente no extraña a vuestra perspicacia todo lo que ha ocurrido esta mañana» al radiar los actos que el Frente Popular está celebrando. Por lo que a mi res-

pecta la larga espera a que ha estado sometida nuestra paciencia me agrada. Es prueba de que no cuenta el adversario solo con su propio esfuerzo para afrontar la batalla futura. Necesita procurar que quede establecido un vano en la comunicación de los hombres representativos del Frente Popular con el pueblo.

Cara a la opinión vamos a declarar nosotros las razones que nos han obligado a firmar ese pacto, el alcance de nuestros compromisos y la obligada unión que durante largo tiempo hemos de mantener.

Nosotros comparecemos ante el Cuerpo electoral con el enunciado claro y sincero de nuestros compromisos. Ellos no han declarado sus compromisos preelectorales y menos aún los poselectorales. Frente a nuestra claridad, la obscuridad sinuosa, vacilante y malintencionada de los otros. España sabe donde vamos nosotros. Adonde van ellos, oficialmente no lo sabe nadie. Oficiosamente todos sabemos adonde van y lo que pretenden.

Tengo que decir desde aquí a nuestros enemigos de la derecha, para que se enteren bien que Unión Republicana ha pactado con los demás partidos del Frente Popular porque desde la primavera de 1934 los partidos republicanos de izquierda supieron ver a dónde se les quería llevar por el Poder público. Se trataba de hacer una obra de escamoteo del espíritu de la República, antecedente obligado para escamotear más tarde la República misma. Primero era preciso hacer desaparecer los fundamentos del régimen: la Constitución. Para

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

CARTELERA

EMPRESA "SAN VICENTE"

Principal

Nuevo

Hoy MARTES: BUTACA, 1'60

Asombroso acontecimiento de arte, con un argumento emocionante superfilm «Gaumont - British» 1936 (fuera de programa)

La canción del crepúsculo

Por EVELYN LOYE, FRIZ KORTONER y CONCHITA SUPERVIA

Mañana MIÉRCOLES: BUTACA, 0'80

ESTRENO sensacional comedia dramática «Universal» 1936

MIA SERAS

Creación de CHESTER MORRIS

PRONTO: PRONTO:

CARNAVAL DE 1936

Mañana MIÉRCOLES: BUTACA, 3'50

UNICO DIA DE ACTUACION

Grandes espectáculos dinámicos

RAMPER y sus satélites

LERIN Y EL GUARDIA TOREPO

BYLLY WELS con sus THE 10 IRIS BOYS

OFELIA MORE = LUCIE

THE OCHO GOLDEN BALLETS Y MARTIN

EL RUISEÑOR NAVARRO - MAT ET BABI

BERTA SILHANOWA,

musical checoeslovaca

DELORES AND DON,

protagonistas de la película Calle 42

PRECIOS POPULARES

Se despacha HOY en Contaduría

El JUEVES de gran moda:

EL DUQUE de HIERRO

consumar el intento se inició una política de doble juego. De una parte, se procuraba que la actitud de protesta del pueblo creciese, de otra, fingían aquellos Gobiernos presentarse ante el país como defensores entusiastas del orden social. Tuvo esa política una concreción personal en quien desde el ministerio de la Gobernación quiso hacer de siniestro personaje y ha quedado reducido a personaje ridículo. (Aplausos y mueras a Salazar Alonso y «a la Papi-rusa»).

En Octubre a los republicanos sinceramente republicanos se nos presentó esta opción: o colocarnos en el bando de los que habían sido enemigos de la República y casualmente la gobernaban o ponernos en comunicación de sufrimiento y de persecución con los grupos obreros. No creo que ningún republicano decentemente republicano tuviera la menor vacilación. (Grandes aplausos y vivas a los políticos honrados.)

Si para los demás era una afrenta estar ligados a esos partidos para nosotros era y es una satisfacción. Yo no soy hombre de pactos clandestinos. Cuando concierto compromisos con otras fuerzas lo hago a la luz del día.

Lo que no podemos hacer es exigirles que en la República vean la meta de sus aspiraciones y de sus ideales. Tienen derecho a la conquista del Poder Político y los demás a inclinarnos respetuosos cuando la opinión se lo otorgue. (Gran ovación. Vivas al Partido Socialista y al camarada Largo Caballero).

Por exigencias del decoro no he adulado nunca, no lo he de hacer ahora tampoco, a las clases obreras. Pero tengo que decir que cuando por todas partes cunde el desatino, cuando las clases privilegiadas dan pruebas de demencia, un sentido constructivo distingue a los obreros españoles, que tienen un concepto de españolismo y del progreso nacional del que se hallan totalmente apartadas las clases conservadoras.

Dicho esto voy a acudir al diálogo público con motivo de la alusión que ha hecho a unas palabras pronunciadas por mí en Córdoba, el señor presidente del Consejo de ministros. No se me ocultan las dificultades que tiene que vencer el señor Portela. Quiere realizar una empresa de fábula: sacar de la nada un ente político que se convierta en árbitro de los destinos del país. Ente político sin calor en la opinión pública, sin masas que legitimen su autoridad. Yo digo al señor presidente del Consejo de ministros, con la modesta autoridad que corresponde a quien ha ejercido funciones de Poder, con la humildad propia de quien conoce la limitación de esos resortes del Poder, que no dramatice el día 16 de febrero corriente. Que se incline respetuoso ante la voluntad nacional, sea la que fuere. No pedimos que la fuerza en nuestro favor, porque no queremos

limosnas ni granjerías de ninguna clase. Queremos justicia, claridad y lealtad. ¿Es mucho pedir? Pero es que además no lo pedimos para nosotros solos. No la dramatice el señor presidente del Consejo de ministros y ponga tal indignación en las almas, que el 17 de marzo, día de la apertura de las Cortes, vaya a convertirse en una fecha funeraria. Tenemos autoridad para hacer esta exigencia al señor Portela Valladares.

Cuando se inició la campaña electoral no fué de los hombres del Frente Popular de quienes sufrió el escarnio y la agresión la persona que ha concedido al señor Portela Valladares la única autoridad que el señor Portela Valladares tiene. Y Porque no. proferimos injurias, por cálculo, por corrección, por convencimiento—tome cada cual el sentido que quiera y le convenga—es por lo que recordamos que los altos poderes del régimen tienen la obligación y la necesidad de actuar solo de jueces de campo. En otro caso que vean bien lo que se juegan. Porque no se juegan la República, que ya estamos nosotros aquí para defenderla. Se juegan aquello otro que el señor Portela Valladares ha venido a defender y a amparar: la posición política del jefe del Estado a quien todos, menos el presidente del Consejo pueden

atacar. A quien el señor Portela Valladares no puede servir en bandeja de plata una derrota.

No habló de la victoria. La tiene conseguida ya España. El 16 de febrero no va a registrar la realidad de nuestra victoria, sino a darle su legitimidad legal. Nuestros adversarios,

que tanto hablan de España y tan mal la conocen, pueden responderse diciendo que España, en cada instante dramático de su vida, se encuentra y al encontrarse se salva.

Una estruendosa ovación subraya las últimas frases del señor Martínez Barrio.

Los actos del F. P. de I. en la provincia

FUENTES DE ROPEL

Conforme se había anunciado y con gran emoción, pues estaba presente el pueblo entero, se celebró el acto de propaganda electoral de izquierdas.

Tan pronto aparecieron en el local los oradores, una salva de aplausos y una infinidad de vivas a los candidatos y hombres honrados, dejó atónito al enemigo y llenó de entusiasmo al hombre que siente la liberación de un pueblo y de alegría a los que van a tener el alto honor de ser sus representantes.

Después de calmarse los ánimos hizo un compañero y vecino del mismo pueblo la presentación; con pocas palabras y muchas ideas, logra llegar al fondo de la cuestión. Dijo que si en el público que nos escuchaba teníamos amigos en su mayoría, en cambio, algunos no lo eran y había que hacerlos.

Le precede en el uso de la palabra el ya conocido luchador Manuel Martín Morán que es recibido con fuertes vivas e imponente ovación. Dice que tiene para él enorme importancia esos que se creen enemigos suyos, que quiere decir tanto como serlo de la justicia, de la verdad y de la redención de un pueblo que gime, y por otra parte, que no considera a nadie como su enemigo, lo más, su adversario, que cuando es noble y defiende aquello que piensa, puede convertirse en un colaborador más de su causa porque es justa.

Como Martín Morán es maestro, aquí demuestra su didáctica, una lección más a los ciudadanos, un alabonazo más a la mentira y un deber bien cumplido, de su misión en la forja del pueblo. Así se lo advierte él y con esta lección viva, llena de animación, logra convencer a los que se llamaban enemigos y todos, todos hombres y mujeres, prometen de una manera solemne votar la candidatura de las izquierdas que es eco de la justicia, la que dan pan al necesitado y enseñar al que no sabe como decía Martín Morán. Se ocupó de la enseñanza, de los trigos, en una palabra; del hambre que produce.

Don Félix Valbuena, le sigue en el uso de la palabra. Otra lección más. una lección de moral, de sanidad y de economía. Interrumpido por numerosos aplausos, sentidos y palpitantes, logra el futuro parlamentario el desarrollo de su lección, de su perorata. Se ocupa también del enemigo haciendo resaltar que los tememos las izquierdas, por eso, por ser izquierdas y se ocupa de sanidad con una elocuencia desconocida. Termina con enorme ovación que se alarga y arrecia, cuando el conocido Quirino, el gran defensor de los humildes se levanta.

El camarada Quirino se ocupó de muchas cosas, fué el más aplaudido: de los trigos, de las empresas, de los comunales, etc.; esta fué una lección magistral, que solo unos sentimientos como los suyos pueden hacer. También se ocupó de lo que eran dichas izquierdas, y en todas las partes de su discurso, fué aplaudido.

Luego don Alfredo, el ilustre ex-alcalde de Benavente hizo un resumen fundamentado de todo lo anterior. Y puede afirmarse, que en este pueblo, labrador, oprimido de Fuentes de Ropel, ya no tenemos enemigos las izquierdas. Todos, el pueblo en masa nos ayudarán con sus votos. ¡No desmayéis! ¡Adelante!

Nadie pase frío

Saco de cisco, grande 2'50
Idem id. pequeño 1'75

Viuda de Juan Martín

AVISOS: Plaza de Santiago, 6 - Teléfono, núm. 15
Calle de Baños, 16 - ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. --
Altas y Bajas de la Contribución
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

Capital y provincia



"La alegre divorciada"

El film Radio estrenado el domingo en el Teatro Principal, como su digno antecesor «Volando hacia Río Janeiro», constituyó un éxito apoteósico. El ánimo de los espectadores se siente embriagado por la gracia culminante, la soltura, la rítmica y trepidante labor de esos dos grandes artistas que llenan, iluminan y deslumbran la actualidad cinematográfica; Fred Astaire y Ginger Rogers. «El continental» también como «La carioca» es la melodía saltarina, fácil, subyugadora, que triunfa en el mundo.

El argumento es delicioso en su frivolidad. Guy Holden (Fred Astaire) un actor profesional de la danza y el canto, encuentra a Mimí (Ginger Rogers) en un buque cuando van de París a Londres, y se enamora con locura de aquella mujer adorable. Cuando se lo dice, descubre que esta mujer es casada. La quiere con tal entusiasmo, que la persigue por todas partes con el intento de repetírselo. Ella, aunque corresponde secretamente a su cariño, no se lo demuestra porque respeta sus deberes de mujer casada en trámites de divorcio. La tía de Mimí, Hortensia (Alice Brady) una dama excesivamente desmemoriada, ayuda a su sobrina a conseguir el divorcio, mediante el proceso que seguirá un abogado principiante, íntimo amigo suyo y que fué su «flirt» en otro tiempo.

Egbert Fitzgerald (Edward Everett Horton) que este es el nombre del abogado, comienza un proceso, en el que ha de llevarse a cabo como base del divorcio, un aparente acto de flagrante infidelidad de Mimí, ante cuya sospecha no hay marido que pueda resistirse a otorgar el divorcio. Para realizar este acto tan importante en la frívola vida de Mimí, Fitzgerald contrata a Tenetti (Erik Rhodes) un profesional del divorcio, que se pres-

ta a fingirse mediante el pago de una cantidad, amante de Mimí. Guy, que no se separa un momento de su amada, se enreda en una serie «de quid pro quos» mezclados con los pasos alegres de «El continental» que dan un resultado verdaderamente satisfactorio para el amor de Guy y de Mimí, que después de haber conseguido el divorcio, se casan y siguen dichosos su vida alegre pasos ritmados y besos de amor.

A su vez, el «flirt» de la tía Hortensia y Fitzgerald, tiene un epílogo completamente amoroso. Se casan en secreto y así las dos parejas felices, siguen a los acordes de «El continental» desgranando su dicha y haciendo de «La alegre divorciada», una película sumamente agradable.

MARLENE

Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

Infracción denunciada

La Guardia civil de Manganeses de la Lampreana sorprendió en la carretera de Mombuey a Benavente al vecino de Villardeciervos, Francisco González Fernández, el cual conducía una camioneta de la matrícula ZA 670, el cual infringía el artículo 106 del vigente Código de Circulación.

Ha sido denunciado ante el señor ingeniero de Obras Públicas de la provincia.

Del Concejo

En la primera sesión que celebre la Gestora de nuestro Ayuntamiento tratará los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Relación de recibos y facturas.
- 3.º Solicitud de don Eugenio Pichel, sobre construcción de rampa en carretera de la Hiniesta.
- 4.º Idem de don Francisco Moya-

no, sobre colocación lápida en sepultura Cementerio.

5.º Idem de don Angel Pedrero, sobre acometida de agua en Peña de Francia.

6.º Idem de don Federico Micó García, sobre colocación lápida sepultura Cementerio.

7.º Idem de don Ildefonso Rodríguez Miñón, sobre reconstrucción fachada número 7, P. M. Benlliure.

8.º Sobre reconstrucción pared medianera solar de la antigua casa de la Bujanda.

9.º Cuentas de medicamentos suministrados a la Beneficencia Municipal en el 4.º trimestre de 1935.

10. Idem de id. a la Casa de Socorro en id.

11. Sobre anticipo de pagas.

12. Expediente sobre obras de ampliación de tubería de agua en Avenida de la República y 14 de Abril.

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar, 22, Principal ZAMORA

Un robo

En la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad, se ha presentado una denuncia por Ignacio Codel Alonso, en la que hace constar que de un carro de su propiedad que tenía parado en la Plaza de Mesones o denominada del Descanso de la Puerta de la Feria, le han sido sustraídos 25 kilos de bacalao y varios de higos.

La denuncia ha sido enviada al Juzgado de Instrucción de esta ciudad, y la Policía ha practicado algunas gestiones que no han dado resultado alguno.

VINO de cosechero de VILLALPANDO

SE VENDE a 8 pesetas cántaro de 16 litros, y 0'50 el litro, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Riego, 25

ZAMORA

Se fuga un preso

Sobre las seis de la tarde del pasado día 8, y aprovechando un descuido del carcelero, se fugó del depósito municipal de Alcañices, donde se hallaba detenido por el delito de robo, Tomás Ríos Vasco, de 19 años de edad, natural de Samir de los Caños.

La benemérita de Alcañices, salió en su persecución dándole vista cuando se disponía a penetrar en el domicilio de su madre en el pueblo de Samir, pero el Tomás al darse cuenta de que le seguía la Guardia civil, retrocedió dándose a la fuga, siendo perseguido por la pareja hasta el vecino pueblo de Losacino, donde aprovechado la obscuridad y el conocimiento del terreno, desapareció.

Resulta herido el juez municipal

En el pueblo de Sobradillo de Palomares discutieron Manuel Rodríguez Bartolomé, juez municipal de aquella localidad y José María Pérez Antón, cartero de la misma, sobre la entrega de un certificado.

Se fueron a las manos, resultando el juez municipal con una herida de arma blanca en la región torácica, de tres centímetros de longitud por cuatro de profundidad, calificada de pronóstico grave.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Se cae del puente del ferrocarril

Ha ingresado en el Hospital provincial de la Encarnación el joven Cándido Aláiz Miranda, de 14 años de edad, vecino de San Martín de Valderaduey, y con domicilio accidental en esta capital, el cual presenta la fractura de tibia y peroné del lado izquierdo, calificada de pronóstico reservado.

Ha manifestado que se la produjo el pasado domingo por la tarde, al caerse del puente del ferrocarril que cruza el río Duero, en las inmediaciones de los Tres Arboles.

Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSECHERO JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte
(COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento, y por el personal de guardia, han sido asistidos los siguientes lesionados.

Alberto Meis, de 26 años de edad, italiano, de diversas quemaduras de segundo grado en el carpo y dorso de la palma de la mano derecha, calificada de leve. Se las produjo con alcohol.

—Pilar Pino Villarino, de 30 años de edad, que habita en la carretera de la Estación número 6, de una herida inciso punzante en el dedo medio de la mano izquierda, causada con una macheta. Leve.

Guardias en Zamora

Procedente de Burgos, ayer tarde llegó a esta ciudad una sección guardias de Asalto, que estarán en nuestra ciudad durante el período electoral para garantizar el orden público.

VENTA de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

La revista biográfica "Vidas"

Llega a nuestra redacción el segundo número de la revista biográfica «Vidas» que se publica en Madrid (Paseo de la Florida).

Este número tan entonado y objetivo como el anterior dedicado a Valle Inclán, contiene una biografía anecdótica y curiosa del líder socialista camarada Francisco Largo Caballero.

En este trabajo se recogen todas sus luchas y actuaciones desde sus afanes de obrero manual hasta las preocupaciones del Poder.

Lea V. LA TARDE

SASTRERIA SILVA

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

Interesa a usted saber.....

que la CASA que vende LANAS para labores del mejor resultado, colorido más sólido, madejas más grandes y precios más baratos, es la FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE LANA establecida en Cabañales. — Producción directa del fabricante al consumidor.

JULIAN JIMENEZ
FABRICA DE HILADOS
Cabañales : : : : Zamora

La voz de la calle

Algunos vecinos de la calle de Sancho IV y algunos del barrio de La Lana, nos envían una nota que, debido a la falta de espacio no podemos publicar íntegramente, diciéndonos que desde esta Sección llamemos la atención de «El Porvenir de Zamora», pues se da el caso de que algunos vecinos abonando como abonados el importe del flúido a «El Porvenir», se ven en la precisión de emplear bujías para alumbrarse.

Esto es debido a que se ha hecho una costumbre el dar flúido a las seis de la tarde, hora que en invierno es tan avanzada, que se hace necesario emplear otro medio para alumbrarse en el interior de las viviendas, ya que es totalmente de noche.

Termina la nota rogando a «El Porvenir» se procure adelantar la hora de la temporada de invierno para dar el flúido, ya que de otra forma se irrojan evidentes perjuicios a los abonados al servicio.

A. GALARZA

ABOGADO

Consulta diaria de 9 a 2

Plaza de San Gil, 7- 2.º

Se produce

quemaduras

En el benéfico establecimiento municipal de la calle del Riego, ha sido asistido Bernardo Merino Martín, de 5 años de edad, que habita en la calle de las Flores de San Torcuato, número 8, de diversas quemaduras de segundo grado en la región glútea y poplitea del lado derecho, producidas al caerse en un brasero y calificada de pronóstico, leve salvo accidente.

Notas electorales

El sábado último comenzó la propaganda electoral del Frente Popular de Izquierdas, con la colocación de carteles.

El gran entusiasmo que ha despertado la propaganda, se ha manifestado hoy, a las tres de la tarde aproximadamente, cuando en la misma Plaza Mayor, unos jóvenes marxistas pegaban carteles del Frente Popular.

Más de cien personas presenciaban esta operación y según se nos informa, entre ellos un joven que protestó de que se hiciese esa operación en pleno día, y que resultó con algunas erosiones que le produjo el público indignado por las protestas del joven.

ooo

La libertad de propaganda, parece un tópico. Los jóvenes socialistas y comunistas que se han dedicado estos días a colocar los carteles murales, han respetado en todo momento los que tenía colocados Acción Popular, y hasta ha pegado algunos que estaban medio sueltos.

No han hecho otro tanto los jóvenes «populistas» que se han dedicado a arrancar los pasquines del Frente Popular de Izquierdas, con toda libertad y desvergüenza... aún en la misma Plaza Mayor.

ooo

Nos dicen, y parece ser cierto, que ayer por la mañana apareció en el puente de piedra, un cartelito dando precios de la venta de carne de algunas autoridades, que se pondrá al público «el día 17 de los corrientes».

El cartel en cuestión fué borrado inmediatamente por las autoridades a quienes se pretendía vender. ¿Y los autores de él? ¿Por qué no se investiga para que sepamos quien son esos «valientes»?

En nuestros carteles de propaganda, han colocado los «populistas» tapando la indicación del Frente Popular de Izquierdas unas hojas de papel que dicen: «Acción Popular, votad a España».

Hacen esto con ánimo de confundir a las gentes. ¡Cómo se equivocan (aun viniendo del Jefe)! Los carteles nuestros se diferencian de los suyos, en que los del Frente Popular, no están escritos chabacanadamente, ni son de mal gusto, lo que ocurre con los de ellos, que son la injuria y la calumnia personificada.

Se dice en algunos pueblos, que las derechas han repartido objetos para captarse la voluntad de los votantes. Así ha ocurrido en Molacillos donde han entregado a las mujeres bolsas de sal, cajas de costura, artículos alimenticios y pimiento. ¡A ver si «pican», dirán ellos!

Movimiento de población

DEFUNCIONES

Carmen Salvador Calvo, de 86 años.

Malos tratos e insultos

En la Comisaría se ha presentado una denuncia contra Eugenia González (a) «La Roja» y Mariana Sogo por insultos y malos tratos de obra a María Santana Rodríguez.

La denuncia ha sido enviada al Juzgado municipal, para la incoación del correspondiente juicio de faltas.

Herida al volcar

el carro

El domingo pasado cuando regresaba del monte para su pueblo, Fernanda Lobato, de 45 años de edad, casada y vecina de Anta de Tera, se le volcó el carro en que venía montada, produciéndose la fractura abierta de tibia y peroné del lado derecho, calificada de pronóstico reservado salvo accidente.

Ha sido trasladada al Hospital provincial, quedando ocupado la cama número 19 de la Sala de la Concepción.

Estraordinaria animación en Zamora

Durante toda la mañana de hoy, han llegado innumerables personas de distintos pueblos de la provincia para presenciar el acto que a las siete y media se celebrará en el Nuevo Teatro y en el que tomarán parte los candidatos del Frente Popular de Izquierdas, Quirino Salvadores Crespo, Angel Galarza Gago, Antonio Moreno Jover y Félix Valbuena Artolozabal. De muchos lugares de la provincia han venido hasta a pie.

Por ello, se ha notado extraordinaria animación en nuestra capital.

Contribuid al fondo electoral del Frente Popular de Izquierdas.

Se derrumba

un paredón

Sobre las dos de la madrugada de hoy se ha derrumbado en el pueblo de El Perdígón un paredón existente en la Plaza de aquella localidad, cuyo hecho ocurrió a consecuencia del reblandecimiento por efecto de las lluvias.

Los escombros del paredón cayeron sobre la casa habitada por el anciano matrimonio Vicente Vizán y María Vidal, produciendo importantes daños en la techumbre del edificio, donde produjo un boquete.

Por fortuna no se produjeron desgracias personales.

¡Trabajadores!

Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la

Cooperativa Gráfica Obrera

Notas políticas

No se alterará el orden dice el señor Portela

MADRID.—A las seis menos cuarto llegó a la Presidencia, por segunda vez en el día de ayer, el jefe del Gobierno, y al encontrarse con los periodistas les dijo:

—Después de lo que comuniqué a ustedes a mediodía, nada nuevo tengo que añadir.

—¿Cuándo se celebrará Consejo de ministros?

—El jueves, porque hoy por la noche el ministro de Hacienda marcha a Murcia, y no regresará hasta ese día.

—¿Ha tomado el Gobierno alguna medida en relación con la celebración de espectáculos públicos, como teatros, cines y partidos de fútbol, el próximo domingo?

—Ninguna. A mi juicio, pueden celebrarse sin restricción de ningún género.

—Es que parece que en algunos locales se ha decidido no celebrarlos.

—Si los dueños o empresarios no quieren, allá ellos con su decisión. Pero yo garantizo que pueden celebrarse sin el menor temor.

—También existe—manifestó otro informador—alarma por ciertos rumores de alteraciones de orden público en ese día.

—Pues no hay motivo para ello. Yo soy un hombre serio y no me gusta repetir las cosas. En una ocasión ya dije que el orden público estaría garantizado plenamente, y no hace falta repetirlo. El Gobierno tiene tomadas todas las medidas para que en el caso de que surja algún incidente aislado sea inmediatamente sofocado. Hagan ustedes el favor de decir que yo respondo en absoluto. Y

mi ejecutoria es garantía de cuanto digo a ustedes.

La reunión de la Diputación Permanente

A las cinco y media de la tarde, comenzaron a llegar al Congreso los miembros de la Diputación Permanente de las Cortes.

A las siete terminó la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, que fué presidida por el señor Jiménez Fernández, en ausencia del señor Alba.

Sólo concurrieron los representantes de la Ceda, señores Moutas, Fernández Ladreda, Alvarez Robles y Carrascal, además del señor Jiménez Fernández, y del oficial mayor del Congreso, señor Martín.

Según la referencia facilitada de la reunión, se dió cuenta de varios suplicatorios por delitos de imprenta, acordándose darles su curso correspondiente y que pasen a la Comisión de suplicatorios cuando se reúnan las nuevas Cortes.

Se acordó conceder el solicitado para procesar al compañero González Peña, por el supuesto delito de asalto a la Sucursal del Banco de España en Oviedo. Como se le acusa de un delito común, se acordó conceder el suplicatorio, ya que de no hacerlo, se consideraría como denegado, por terminar el plazo el día 12.

Lea usted LA TARDE

El Frente Popular de Izquierdas tiene montada su oficina electoral en la Casa del Pueblo, Parque de Pablo Iglesias, 6.-Zamora

Ayer y hoy

Gómez Hidalgo en libertad

MADRID.—Ayer mañana, a las diez, ya cumplida la condena que le fué impuesta por ataques a Gil Robles, salió de la cárcel modelo Francisco Gómez Hidalgo, que es candidato del Frente Popular por Castellón.

Le esperaban varios amigos y correligionarios, entre los que figuraban el director de «La Libertad», y otros conocidos escritores con los que se trasladó a su domicilio, por el que durante el día desfilaron significados elementos republicanos y trabajadores.

Un atraco

MADRID.—Poco antes de las nueve, re presentó en un estanco de la plaza de Jesús, propiedad de don Angel Andía, un individuo que pidió al dependiente una cajetilla de 1'20.

Cuando el dependiente se volvía de espaldas para coger la cajetilla, el desconocido sacó una pistola y le encañonó, pidiéndole el dinero que hubiera en el cajón.

Aterrado el dependiente, le obedeció, y le hizo entrega de todo el dinero correspondiente a la venta del día, y que ascendía a unas 300 pesetas.

El atracador recogió el dinero, se lo guardó y tranquilamente, salió a la calle. Ya en ella emprendió veloz carrera con rumbo a la calle de las Huertas.

El dependiente salió tras él, y aunque dió gritos para que le ayudaran en la persecución, no logró darle alcance. El ladrón desapareció por la calle de Lope de Vega.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Periódicos obreros recogidos

BARCELONA.—El fiscal ha denunciado el número de ayer de «Solidaridad Obrera», por contener frases injuriosas para las autoridades. Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, la Policía procedió a recoger dos mil ejemplares del periódico madrileño «Mundo Obrero» denunciado por el fiscal.

Se declaran en huelga los obreros del puerto

SAN SEBASTIAN.—Se han declarado en huelga los cargadores y descargadores del puerto de Pasajes.

El motivo parece ser la interpretación que se da a la ley de Accidentes del Trabajo.

Cinco muertos en un paso a nivel

BRUNSWICK.—En un paso a nivel, cerca de esta ciudad, un tren arrolló a un autocamión en que iban 23 obreros que volvían de su trabajo en la autopista de Brunswick.

El accidente ocurrió por no haber oído el chófer el silbato de la locomotora.

Resultaron cinco muertos, entre ellos el chófer, y se teme que fallezcan cuatro heridos.

Cooperativa Gráfica Obrera Castelar, núm. 29.—Zamora

¡BAJO EL CARBÓN!

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y al público en general, que a partir del día 1.º de febrero los precios del carbón serán los siguientes:

MINERALES

Galleta de Ciaño. a 4,20 pesetas los 40 kilos (cribada)
Antracita de Fabero. a 4,20 » los 40 » »

VEGETALES

Carbón menudo. a 0,13 céntimos kilo (o sean 5 kilos 0,65)
Idem gordo. a 0,17 » »
Idem escogido gordo. a 0,20 » »
Tierrilla para braseros los 5 kilos 0,25 » »
Saco grande de cisco a 3 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO

NOTA.—Los pedidos que salen de esta casa, llevan una etiqueta anunciando el peso y nombre de destino
Para hacer sus pedidos llamen al teléfono número 332.

NICOLAS IGLESIAS.--Doncellas, 7.--ZAMORA

**El éxito
del día**

**lo constituye
actualmente**

NUUESTRA

grandiosa

quincena blanca

nuevos precios

nuevos artículos

Gangas y más gangas

sederías

blanco

y negro

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20 »

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

La conmemoración de la primera República

MADRID.—Con motivo de la festividad del día de hoy, sesenta y tres aniversario de la proclamación de la primera República, han aparecido engalanados Centros y oficinas oficiales.

Su excelencia el presidente de la República, ha donado ciento veinticinco pesetas a cada una de las cincuenta y tres cartillas que hace cinco años abrió a nombre de otros tantos niños.

Las coacciones electorales

MADRID.—Hoy ha visitado al ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, una Comisión de la provincia de Badajoz, para protestar de la actuación tendenciosa del gobernador de aquella provincia. El señor Portela Valladares reconoció la razón de los protestantes y dió orden para que se autorizaran los actos a todas horas con plenitud de libertad. Asimismo el ministro de la Gobernación ha dado orden para que cuantos detenidos los sean gubernativamente y por esos motivos sean puestos en libertad y que las Casas del Pueblo que están clausuradas sin mandamiento judicial, sean abiertas indicando al gobernador de Badajoz que nombre a este efecto delegados que cumplan esa misión. En cuanto a los Ayuntamientos de elección popular y su reposición, el señor Portela Valladares no juzga este momento el oportuno para tal reposición.

Dijo también el ministro de la Gobernación que le había comunicado el gobernador de Jaén que las fuerzas de Orden Público aun tomando cuantas previsiones sean necesarias para garantizar aquel, deben comportarse con modos de cortesía no viendo en los propagandistas de ningún partido enemigos, pues tales fuerzas están al servicio de todos, del Gobierno y del país.

Dijo también el señor Portela Valladares que el camarada Fernando de los Ríos le comunicaba que en algunos sitios de Granada los alcaldes no dejaban celebrar mítines y él había dado orden para que todos los actos se celebren.

Un periodista le preguntó qué había de cierto en la dimisión del gobernador civil de Madrid señor Morata y el ministro contestó que, efectivamente, el señor Morata había presentado la dimisión de su cargo por unas divergencias que había surgido en cuanto al apoyo a cierta candidatura, pero que el Gobierno le había reiterado su confianza y no había aceptado su dimisión.

Un periodista le preguntó si el do-

mingo se celebrarían espectáculos públicos y el señor Portela Valladares dijo, he recibido la visita del director general de Seguridad, y del inspector de la Guardia civil, y me han dicho que creen que no existe peligro en que dichos espectáculos se celebren, por lo tanto se procurará armonizar los intereses de los empresarios de espectáculos y estos no se prohibirán.

Otro informador le dijo al jefe del Gobierno que si era cierto que el Gobierno había proclamado cien candidatos, y el señor Portela Valladares contestó: «Lo que sea sonará». En cuanto a la labor que los periodistas tienen que realizar el día de las elecciones, el Ministerio de la Gobernación piensa darle toda clase de facilidades, el señor Portela Valladares estará en guardia permanente y facilitará cuantas noticias juzgue necesarias para su labor informativa a los periodistas.

Dijo el señor Portela Valladares que el domingo por la noche es difícil conocer el resultado de las elecciones, pero que no obstante puede

conocerse un avance de ellas; antes cuando la elección era por distritos resultaba fácil saber el resultado, pero ahora que las circunscripciones son provinciales, ya es más difícil. Un periodista le dijo al jefe del Gobierno que en las elecciones de 1933, había tardado en conocerse el resultado de las elecciones en la provincia de La Coruña treinta días, el señor Portela Valladares—dijo—ahora no sucederán tales anomalías, pues el Gobierno tiene decoro de su función y sabrá cumplirla fielmente.

Manifestación monárquica disuelta

MADRID.—Esta mañana en el paseo de Recoletos intentaron manifestarse unos 500 individuos de Renovación Española, prohirieron gritos subversivos y fué disuelta la manifestación por fuerza de Seguridad. Mas tarde intentaron rehacerse en la calle de Alcalá y nuevamente fué disuelta la manifestación practicándose 15 detenciones. El público que a aquellas horas pasaba por Alcalá contestó a los gritos de los monárquicos con vivas a la

República y otros signos de afirmación democrática.

Importantísimo incendio

TURIN.—A la una de la madrugada del domingo se declaró un violentísimo incendio en el teatro Real de esta ciudad, uno de los más grandes y lujosos de Europa.

A la referida hora se notó que una gran humareda salía de la cúpula del edificio. Acudieron los bomberos, pero no pudieron entrar en el edificio porque lo impedía el intenso calor que despedía el fuego.

El incendio se propagó con enorme rapidez, debido a la gran cantidad de madera que había almacenada en el escenario y en el foso para la construcción de los decorados.

A las tres de la madrugada, y después de heroicos trabajos de los bomberos, éstos lograron aislar el fuego y que desapareciera el peligro de que ardieran las casas inmediatas; pero las llamas siguieron apoderándose del teatro, el cual ha quedado destruido.

Se cree que la causa del siniestro fué alguna avería en la instalación eléctrica. Otros sospechan que la causa pudiera ser la imprudencia de algún actor o tramoyista que arrojara alguna colilla encendida en el escenario.

Se conforman con la petición fiscal

BARCELONA.—Ante el Tribunal de la Sección Primera, se presentaron los señores Pi y Suñer, ex alcalde del Ayuntamiento de elección popular de Barcelona, y los concejales del mismo, don José Escofet, don Francisco Godo, don Benito Morí, don Ramón Juniat, don Ricardo Aldava, don Juan Corderui, don Antonio Villalta y don Antonio Oliva, los cuales se conformaron con la pena de cuatro meses y un día de arresto que para ellos solicitó el fiscal.

Ahora la causa pasará al ponente para que manifiesten si procede la pena que proponen el fiscal y las defensas y dentro de unos días habrá sentencia; en caso de ser de conformidad con lo solicitado, se le abonará a los procesados el tiempo de prisión preventiva sufrido. Como se recordará, la mayoría de ellos estuvieron presos a bordo del «Uruguay» durante más de cuatro meses.

Frente Popular de Izquierdas

Hoy MARTES día 11, a las SIETE y MEDIA de la tarde, se celebrará en el

NUEVO TEATRO

un importante ACTO, en el que tomarán parte los candidatos y representantes de los Partidos que integran el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Quirino Salvadores Crespo

Antonio Moreno Jover

Félix Valbuena Artolozábal

Angel Galarza Gago

Se gestiona la participación en este acto, de una personalidad relevante de alguno de los Comités Nacionales que integran el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

